



时政

全市高标准农田建设工作调度会议召开

项目资金使用和管理有关要求，压实资金拨付管理责任，专款专用，结合项目建设进度及施工合同约定，提高资金支付效率；要提高工程质量监管实效。严格落实工程质量属地责任，严把设计、招标、材料、施工、监理、验收等各环节质量关，督促监理单位切实履行全过程监理职责，常态化开展工程质量抽检，建立健全高标准农田长效管护机制，切实做好高标准农田各类设施日常管护工作，确保已建成的高标准农田长期发挥效益。

会议强调，要正视不足、强化整改，以更务实的作风、更有力的措施，高质量推进高标准农田建设工作。要加快项目建设实施进度。抢抓秋收后、封冻前的关键窗口期，集中人力物力，提速度、抢工期、保质量，狠抓高标准农田项目建设进度；要加强项目资金拨付管理。严格落实

市消防救援支队：扎实推进电动自行车火灾防控工作

为有效预防和遏制电动自行车火灾事故发生，加强电动自行车消防安全管理，陇南市消防救援支队立足实际，采取多项措施，扎实推进电动自行车火灾防控工作，切实维护人民群众生命财产安全，确保全市火灾形势持续稳定。

支队联合多部门全力推进电动自行车消防安全综合治理工作，对全市电动自行车销售、使用、管理等多个环节进行多层面监管，推动社会单位落实消防安全主体责任。充分发挥公安派出所、居（村）民委员会等点多面广、熟悉情况、贴近群众的优势，将电动自行车火灾防范纳入其日常工作范畴，督促各单位加强对电动自行车违规充电、乱停乱放进行常态化监管，进一步规范电动自行车停放充电的消防安全问题。

综合治理，强力清除隐患。各地联合公安、市场监管等部门对电动自行车销售点开展常态化消防安全监督检查，对电动自行车销售领域实施高压整治，严厉打击违法销售假冒伪劣、不合格产品，给企业提供全流程“管家式”服务，拓展深化“政银企互动”合作机制，以“信”换“贷”打通经营主体融资难点堵点，全面简化用地手续办理程序、时限，协调解决企业生产运行各类问题。通过打好助企企惠企“组合拳”，破解制约，让要素活力迸发，经营主体运营成本低、办事效能高、贸易投资便利、发展预期稳定，推动了县域经济高质量发展。

提升县城品质，是时代之需，是百姓之盼。成县以绿色生态为基石，做优政务服务、公共服务、生活服务，持续改善市民生活环境、营商环境，一幅天蓝、水清、地绿、宜业的生态城市美好画卷正在徐徐展开。

两当县广金工作站：西洋参喜获丰收

两当县广金工作站西洋参种植基地，一颗颗西洋参已经成熟，10多名村民正抢抓晴好天气进行采收，田间一派丰收景象。

“你看这一窝长得多繁！”“那一窝长得真大！”在大棚里，时不时地传出村民议论声。挖出来的西洋参，有的根须长，有的像胖娃娃，还有的像几根手指头挤在一起，奇形怪状。村民拿起几根粗壮的西洋参说：“这就是我们增收致富的‘胖娃娃’。”

西洋参原产北美洲，其具有滋补强身、养阴补气、生津止渴、补肺降火等功效。近年来，广金工作站大力发展“三养药”速效产业，依托丰富的自然资源 and 优越的生态环境，将西洋参作为重点发展的中药材产业之一。通过科学种植和精细管理，广金的西洋参品质良好，市场认可度高，种植面积持续扩大。

前三季度全省地区生产总值同比增长6.0%

前三季度全省社会消费品零售总额3382.5亿元，同比增长3.9%；进出口增速持续提升，对共建“一带一路”国家进出口快速增长，前三季度，全省进出口总值423.2亿元，同比增长11.4%。其中，出口总值89.6亿元，下降3.8%；进口总值333.6亿元，增长16.4%。对共建“一带一路”国家进出口315.7亿元，增长12.4%，占全省进出口的74.6%。

财政收入支持保持增长，金融运行基本稳定。前三季度，全省一般公共预算收入776亿元，同比增长3.8%；一般公共预算支出3515

巧用民事直说 打通“最后一米”

事情还有很多。“马上放暑假了，我们两口子一直在外打工，孩子跟随爷爷奶奶一起在家生活，老人不识字，假期孩子在学业上缺乏辅导，生怕放假孩子的学习又掉队了，全家人经常为这事愁得睡不着觉，迫切希望村委能想办法解决一下我们外出务工人员的后顾之忧。”杨家村村民赵朝红向民事直说委员会反映自己的难处。

学生暑期“看护难”是村里外出务工人员最头疼的问题。接到群众的诉求后，黄坪镇迅速行动，采用村镇“联办”方式，积极组织镇村干部会同各村帮扶工作队招募返乡大学生及在职教师、志愿者，联合开办了暑假辅导班。

“自从孩子参加了村上的暑假辅导班，我再也不用担心孩子学业没人辅导了，孩子也不再丢去马路边、水边、建筑工地等危险区域玩耍，安全问题有了保障，我们很放心，工作干劲也更足了。”各村外出务工人员都有同样的感触。

据了解，辅导班从7月18日开始至8月19日，为期31天，共接收学生100余人。各村辅导班充分利用党群服务中心、农家书屋、群众说事室等场所，



陇南民事直说“1234”工作法

民有所呼，必有所应。2023年1月份，阿婆峪社村民在民事直说会上提出了通社道路硬化的需求后，黄坪镇党委多次实地查看，走访阿婆峪社的群众，多方协调，功夫不负有心人，终于在2023年4月，争取到武都区交通运输局的专项资金580余万元。历时6个月，这条长7.1公里、宽3.5米的通社路顺利完工并投入使用，直接受益群众800余人。

“从阿婆峪社通社道路全面硬化，到剪刀坪村道拓宽与沙化，我们终于打通了这条通往群众家门口的‘最后一米’。”黄坪镇人大主席赵春亮说。

利民之事，丝发必兴。“近年来，黄坪镇以‘固定说事日’为抓手，通过在说事亭、说事长廊、农家庭院、田间地头、村头巷尾等场所流动说事，鼓励带动群众积极参与乡村治理，用心用力办好群众所需、所盼、所急，协调处理了多起关系群众切身利益堵点、难点问题。”黄坪镇党委书记王翔说。

解决崔家村群众出行问题只是黄坪镇全面推行陇南民事直说“1234”工作法的一个缩影，在黄坪镇这样的

县推动建设和发展新型智慧城市的有效举措。

城市有多智慧，群众的生活就有多美好。成县将先进的视频融合技术、大数据分析、人工智能、云计算等新一代信息技术融入智慧城市建设中，让“沉睡的数据”活起来，构建起“智慧城市大脑”，为城市管理提供科学决策，让大数据更好赋能城市管理和发展。

“成县视频融合平台对占道经营、垃圾桶满溢、垃圾乱堆乱放等监测，实现实时感知、及时预警，彻底解决城市管理中人力耗费大、发现问题不及时、巡逻覆盖不足等问题。”成县城市管理局工作人员马文秀说。今年以来，成县把数字化、智慧化城市建设摆在首位，为全县8个县直单位和17个乡镇配置了机动车违停、占道经营、烟火检测、人员防溺水、人员草坪防踩踏、垃圾桶满溢识别、垃圾堆放检测等九大类AI算法，实现智慧城市视频资源“一屏统览、一网统管、一网协同”，满足了多样化的

从未止步。

“现阶段，公司正在建设一个5000平方米的高标准十万级净化车间。这个车间建成后，将成为行业内最先进的豆制品生产车间。预计年产值可达1.2亿元，实现出口创汇5000万元，同时还新增200个就业岗位。”冉奎说，这也成为公司的发展注入新的活力。

建好一个企业，造福一方百姓。目前，公司已有100余名员工，基本都是附近镇村的村民，极大地拓宽了本地村民增收致富的渠道。“我在这里上班已经快一年了，每个月能挣2000多元的工资，在家门口工作，既能照顾家庭又能补贴家用，生活越来越有盼头了。”伏羲镇破门村村

视频资源调度与业务使用需求，并服务于城市管理各种应用场景的赋能应用，赋予城市“能感知、能思考、能决策、能指挥、能预见”的创新力，让城市管理变得更高效率、更智慧。

以“改”促优让城市更宜居

近日，参与“局长走流程”活动的相关部门负责人走进政务服务大厅，通过走流程、坐窗口、跟随办、听建议等方式，检验窗口服务质效，促进营商环境不断优化。

“窗口是服务企业和群众的第一线，是优化营商环境的最前沿，要主动靠前服务，倾听群众意见，用好‘容缺受理’‘不见面审批’等服务手段，为企业节省时间成本，提高审批效率。”成县发展和改革局局长任小瑜说。

大力推进13个“高效办成一件事”改革，实现事项“网上可办率”100%、全程网办率99.69%。持续精简审批流程，企业开办时间压缩到0.5个

民李玉梅笑呵呵地说。

回顾公司8年来的发展历程，也并不是一帆风顺。据冉奎介绍，公司在起步阶段也曾面临销售难的问题，当时还是以内销为主，没有打开外部市场。

“契机出现在2018年，当时一位国外的客户对我们的豆制品非常感兴趣，实地考察后很是满意，由此签订了第一笔出口订单，后来出口订单逐步拓展至25个国家和地区。”第一笔出口订单达成的细枝末节，冉奎历历在目。

每一项辉煌成绩的取得，都离不开政策的强力支持。

一直以来，市县两级政府和经济开发区多措并举，在扶持企业减轻负担、搭建市场拓展平台、鼓励技术创新研发

工作日办结，个体工商户登记注册实现即来即办、秒批秒办。持续深化以减材料、减环节、减时限、优化办理流程为主要内容的“三减一优”改革，推动流程再造，从“最多跑一次”向“一次也不跑”迈进。

成县还持续深化包抓联工作机制，严格落实“白名单”“六必访”，给企业提供全流程“管家式”服务，拓展深化“政银企互动”合作机制，以“信”换“贷”打通经营主体融资难点堵点，全面简化用地手续办理程序、时限，协调解决企业生产运行各类问题。通过打好助企企惠企“组合拳”，破解制约，让要素活力迸发，经营主体运营成本低、办事效能高、贸易投资便利、发展预期稳定，推动了县域经济高质量发展。

提升县城品质，是时代之需，是百姓之盼。成县以绿色生态为基石，做优政务服务、公共服务、生活服务，持续改善市民生活环境、营商环境，一幅天蓝、水清、地绿、宜业的生态城市美好画卷正在徐徐展开。

投入等方面不遗余力。

“特别是在销售方面，只要是有助于我们拓展销售渠道的机会，政府和开发区都会尽力协调，帮助我们参加各类展销会、洽谈会，每一次的效果都非常好。”冉奎说。

目前，公司可实现年产腐竹1200吨、油皮1000吨、豆干600吨，豆制品年产值总计约7000多万元。

展望未来，冉奎信心满满。“今后要更加全力以赴，以精益求精的态度提升产品质量与服务水平，继续加大研发投入，推出更多符合市场需求的新产品。同时，我们将加强品牌建设，提高品牌知名度和美誉度，让更多的消费者了解和认可我们的产品。”



(上接第一版)

城市治理不仅要有力度，还要有温度。在城区全面实施专业管理与市场化运营管理相结合环卫清扫保洁模式，全力提升城市管理效能。紧盯城市治理顽疾，扎实开展交通秩序“治乱”、市容卫生“治脏”、生态环境“治污”、城乡建设“治违”、公共服务“治差”“五治行动”，打通服务群众的“最后一公里”，实现群众便利和城市管理的有机统一。

以“智”赋能让城市更出彩

走进成县大数据中心指挥调度大厅，在60多平方米的大屏上，成县视频融合平台一双双“千里眼”管理着城区每一个角落，哪里占道经营，可以精准定位；哪里垃圾满溢，可以精准识别；哪里踩踏草坪，可以喊话劝离……

这是成县应用视频融合平台，实现城市管理智慧化、高效化的生动写照，这样高效便捷的管理，已成为成

(上接第一版)

走进兆丰农业的生产车间，一股浓郁的豆香扑鼻而来。本土种植的“麦茬”黄豆，在这里经历了一场蜕变之旅。

经过浸泡、清洗、磨浆、过滤等一系列严格的工序，这些黄豆变成了畅销市场的豆皮、豆包、腐竹等精美食品。

“质量乃取胜之关键，我们在任何环节都不松懈。”冉奎郑重地说，“我们所有出口的产品，都严格遵循HACCP（危害分析与关键控制点体系）以及ISO22000食品安全管理体系的标准，确保每一件产品都拥有卓越的品质，在国际市场上绽放光彩。”

在追求品质的道路上，兆丰农业